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הפיתוח משרד מטעם ­ רקובר מר
הניתוח מקרר מסעם ­ רקובר מר

, החשמל חוק יומני מדר­ה .י

. יי ו

, היטיבה טת פותח טני ! בנמוב מ* ה*יו*ר י יי ,
לבו סיס מגיח אני , החשמל חוק ­ היום גמדר
, העניין מה לנו ויסביר הסרטונים כל דרך ?1ותנו להעביר שצריך נווט

החשמל מפקודת נ*א מרק שנקרו* ח?!מל חוק לנו יש ; רקובר מר
חי היתר לקבל סיס , רק קובע זה­ חוק , הקיימת

כלליפ כל קובע טינו זח חוק , חמ0לי מיתקן להקמת ממעם­המסדר פעמי
מי אפילו סקובע חוק ואין , תנ5*ים באיזה , הזה המתקן להבנות צריך "טין
.בשלב נותן 11*ג7 הזה שהחוק התברר לכן , לכך ביחס. תקנות להוציא יכול
היתה סצריכה מםסלתית ועדה והוקמה ב8דץ# החשמל לניתוח סמכות, כל זה

ו,>$1 הה החוק ז1ת ולבלזל ח1ש חוק לנסח

נותן החרס החוק ? החדש בחוק רוצים ז1נו מה ■;
באיזה , המתקנים סל הטכני לבצוע בק'*ר תקנות להוציא ל'סר סמכות כל קורם

, והמצבע הרכוס , האדם בטיחות , מתח סל תדירות ב8יזה מתח^

? המדובר מתקן איזה על ; בנטוב . מ היו*ר

?זמליז ח מתקן על מדובר ב*1.סר , חוקית מבחינה כמקיים לחו מר
לטותו הסמל המספק חסמלי למתקן הי^ הכוונה

, פרטיים אנסים שבידי מתקן זה , מתקן על מדובר כאסר לכן , טותו שביצע אדם
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כל לגגי כלל* באופן זה עכשו אומר שאני מה : רקובר מר
וחברת .>1יי ה החשמל חברת את בולל וזה הארץ

, הירושלמית החשמל

"א ב פרק לפי לפרסמ אפשר טי טכניות תקנות
שהבסיחות לדעת גוכחנו , בס*חות על בועדה דברבו כאשר , הזכיונות מפקודת
, רשמי תקן לפי בנוי להיות צריך הציוד . ציוד א# ; גורמים 3 על מבוססת

הוראות , ג , לבצע עליו מה שידע מאושר מקצוע בעל להיות שצריך המבצע , ב
ידי על המבוצעים אלה וגם הפרטים גם , המתקנים כל את לבצע יש שלפיהן
, ופו* צבוריים מקומות , בתים ביחידי בתוך המבוצעים ,ואלה החשמל חברת

החשמל* מחברת החשמל אספקת את שמקבלים

קובע החדש החוק , החדש החוק נוסח לכך בהתאם
. החסמל של וחלוקתו הולכתו , לייצורו הן תקנון לפרסם רשות ישנה שלשר
בשביל מקים שהצרכן פרטיים מתקנים לגבי והן , בביח"ר מתקנים לגבי הן

, עצמו
. שמבצע אדם הוא והחשמל** היות , חשמלאים רשוי
מקומות מיני בכל נהוג שזה כפי , רשיון לקבל מוכרח הוא , החשמל התקנת את

ואפילו , וכוי פולניה , אוסטרליה , קנדה , ניוזלנד , שויצריה ­ אחרים
של הצירטר ידי על רשוי .ישבו אבל , ממשלתי רשוי אין אמבט באנגליה^

, המבצעים
החשמל בהסדר הדן נוסף 0עיף ישנו זה בחוק

להפעיל מוכרחים היינו , בחשמל מחסור כשהיה *1951/52 בשנים , המדינה בכל
הגבלות ולהגנים , בארץ בחשמל בשימוש *הסדר להכניס בכדי חירום חוקי *

להכניס וכן , החדש בחוק זה הסדר להכניס צורך יאחה התוה , הצרבות בסוגי
לחברם יהיה שאפשר גדולים פרטיים מתקנים חשמל אספקת של המסגרת לתוך

, המדינה של החיוניים לצרכים בחשמל מחסור ?1ל במקרה אותם ולנצל הארצית לרשת

וההגבלות הסייגים כל מכלל מוציאים מדוע ; אבניאל . ב
? הזכיובות בעלוה החשמל חברות את

, האחריות היתה מי על , עכשו עד הנוהג וויה מה : חזני . מ
ובטיחותו התקנתו בעד , הזה החוק פרסום לפני

רק אלא חיבור עשתה לא החשמל חברת ? לנ?של , בביתי ממויים מתקן של <
יש למה , כן אם , החשמל חברת על היתה שהאחריות אומרת זאת , בדיקמ לאחד

? זה בשנוי צורך
חלות אינן זה חוק שהוראות קובע 4(ד) סעיף

החשמל* נביונות פקודת לפי המסופק מחשמל כדין הנזון .חשמלי סחקן אף על
? החוק הוראות חלות אפוא מי על : שואל אבי *

הם מה יודע אינני . החשמל חוק נקרא זה חוק ; בנטוב . מ היו"ר
להיות שצריך חושב אני . האחרים החשמל חוקי

גיחמים.■! מסתדרים חוק איזה לפי : לשאול רוצה אני , הכל שיכלול אחד חשמל חוק
הפרטי נסיוני מתוך אבל זה בשטח רבה ידיעה לי אין ? והצרכנים חשמל חברת בין

הסונה בעד התשלום בזמן" תשלום אי בעד הזרם הפסקת בעיות­ בכמה נתקלתי
שאלות הן אלו כל , הקשמ'ל חברת של חובה מימון צורת בעצם וזו למפרע הוא

מעיף ישנו זה בחוק אם , כן על , לדעת רוצה אני , החשמל לחוק הנוגעות
, אלו בשאלות לדיון להכנם לנו שיאפשר

: לשאול רוצה אני : אורי י*, 4
ולטי לעצמו חשמלי מי*קן להתקין מותר למי . א
זאת לעשות רשאי א3י האם , חשמל בנהלל במשקי לי לייצר רוצה אני ? אסור

מובטח יהיה ואז גרנרטורים 3 להעמיד רוצה נהלל שכפר יודע אבי ? לא או
אספקת להם יש בגבת זאת . ולעומת , אסור ­ לו אומרים , לו הדרוש בחשמל

? ההבדל מהו ­ שואל אבי , עצמית חשמל

, רוצה היא כאשר החברה קובעת החשמל מחירי את
איזה היש , מבפט אם כי הירדן ממקורות חשמל מנצלת שאינה לחברה גמכרנו

? האלה הדברים את הקובע חוק

י '', . ■ ­ י י■
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! שאלות מספר לשאול רוצה אני .חזני? מ^
זקוק היה ולא ו מטל כוח תחנת לע8מו הקיר; משיק , א

, כך 08 המפקח* ל 17 לרשיון זקוק יהיו; החיק י לילק מבין אני ריאיון* לכל
לבו לשרירות ן גו/ר שיהיה ו ט , הבטיחות מבחינת רק מותנה יהיו; . ן הרשיו

? לוקח מ ה ל 17

הבטיחות* מבחינת רק , לא ! בר ר3!1 םר

, םולאמת 4*ו פרסית , החשמל שחברת ;וראה ; תהיה האח : זז*נ* מ*
על י". מתקבל במרחקים חשמל לספק חייבת תהיה

לשכונה ולא לישוב לא חשמל לסליק החשמל חברת על חובה אין עכשו ע ? הדעת
יסוד על חשמל לספק חייבת היא האם , רוצה '1הי15 כמה מראש משלמיו; הה א;! אלא

? תעריף איזה

ווחוק מתחולת החשמל חברת את הו3יאו מדוע מררקו*ר*
פקודות ­ כחוק ;\ה נע חוזה , חוזה ישנו כי ? הזה
לחברת ג נ מרק הזכיובות ומקודת ליל1רז1ל החשמל לחכרת ג"ב פרק הזכיוב1ת

זהית* כמעט 8לה פרקי! כי להגיד אפל.זר . הירושלמית החקטל

? ההוז1 החוק גמקומ בא הזה החוק הטו: ! נ נמו ב . מ היו"ר

חברת וחוק החשמל זכיונות חוק : חוקים שבי ישנה ; סיסרוז מר
8#חד מעיף יש ובשניהם , הירושלמית החשמל

התוספת גז*ה כך ו^חר , חוק כדין דינו זה לחוק יתומי^ת הבתן הזכיון : ה^וומר
\ , בזמנו שניתן כ*'י הזכיון סעיפי כל ז1ת הממרסת

; חוק ­ הז1חד חשמל* חוקי 3 ישנם החוקיב בספר ! לחובסק* מר
.חוק*נ1 ד ושבי , ^והו לבטל בט זה וחוק החשמל

בו>קפם* נשארים והם הזכיונות חוקי הם האחרים

. ב8רץ החשמל ובריכת אסקקת 8ת להסגיר רוצים ?1גו ! 3נ17וג . מ 1*ר + ה ­י
? זה בחוק ז8ת לעשות יכולינ: ^ונו ה^מ

, האומר הזכיובות פקודות בשתי ^חד סעיף .לונו ! רקובר מר
הם הזכיון סעיפי כל , יהיה של?,? חוק ,י1יזה ש

, הקובעים
החשמל חברת . הבטיחות עבין ­ הו8 שני ענין
, חרושת בית ובכל בית בכל שעושי­ החשמל מתקני ז1ת לגדוק מחויבת 8יבה
המתקן זות בודקת הי5;! , לאומית חברה יתור בטיחות מטעמי ז^ת עקתה היז1 ,
רוצה שהו8 שבוי כל לעשות רשז6י ה$ירכן כך ו^חר טותו מקבלת .שהי*! גמ$ב
עשה שהוא החוזה לפי החשמל לחברת כך על להודיע גריר הוא אבל , גמתקן

, ­­תה
, והצרכנים החשמל חברות בין ליחסים שנוגע מה

היחסים את המסדירות תקנות להוציא יכולה שהתגרה ה8ומר בזכיון סעיף ישנו
השר* של אקוריי 8ת לקבל צריכות ^לו תקנות ז^ובל , החגרה ובין , הצרכנים בין

, האומר בזכיון סעיף ישנו ומפרעות* למונה תשלום
סל לביתו מכניסה שהי*1 ציוד כל בשביל כקרון לקבל רשאית החשמל שהתרת *
השר , המקוגל !י ל5 , !חר >5 מדידה מכשיר 8ו סונה להיות יכול זה , הנ5רכן

דו­*חדשי* חשבון של בגובה מהצרכנים פקדובות לקבל החשמל לחברת התיר ז1שכול
שקבעו .*1חרי ש מקרים שהיו , הוכיחה החשמל וחברת היות ? זאת עשינו מדוע 4

עזב והצרכן ה: זמן עבר הגביה את וקבלו החשבון *1ת .וסדרו המונה את
, לאבוד הלכו אלה :, וכמו*י מגוריו מקום את

? היו כאלה סקרים כמה ! בנלזוב מ^ היו"ר

, היתה החשמל חברת של טענתה להגיד* יכול אינני ! בר ו רק מ,ר 1
ועל הטלפון חשבון על מגרעות מקבל הדאר שגם

, בטלפון השמוש חשבון
■ *י

ו
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? הפקדונות הצטגרו טכוםי.­; באיזה לכם ידוע 4 ן כה אי4,

זוכר אינני , בכגטת האלה הסכומים את הזכיר ה'^וי* ; גר ו רק מר
, בדיוק אות::

סונה בעד לשלם כמקים סלי טונה לקנות ל* פותר ­ נ* ו בנם ט* ,*$*ר .ו?
? החברה של :

טיב בעד ,'ד1רז1ית ,ו , החברה כי , לא 4­ ן הזכיו לפי : ,רקובר מר
המוגה טת לבדוק רשאי צרכן כל ודיוקו^ הטונה .. . .
המ1נה# בדיקת לדרוס­ז1ת א* רש ה1א , בסדר אי*ו שהמונח שיראה ובמקרה של1

לאספקה *­. ? חש*ל ל'ייצר ^סור ,ולטי מ1תר למל
ל*1דם מותר ע}2טון הז^דם לצרכי >יאםקקה ו1ו*קםל4 ל*גרוית רק מותר לזליסי לצד

. להיתר זקוק הוא 3ובל , מתקן להתקין

? מושב ועד סל דינו מה , ­ ; ?3י ח מ>

הוא , אחד ס *8 חוק* במובן סהו5* , קבוץ זה אם : גר רקד מר
לבל חקמל ולספק סשלו מתקן לו להתקין יכול

לז#1 *­ מךטג *ה אם . הקבוץ חברי

? ^יזוויית וטוע5ה נ*5נ*1 י>
11
לא* " כן גם ; בר ו רק מר

הקובק הוא השר הזכיון לפי , לתעריפיח שנוגע מה
לסוגי תעריפים סולח וגת , התעריפים גודל אה

, ברשת הצרכנים להשתתפות בקשר תקנות קבע­­בזמנו , "ל ז קפלן הל1ר . הצרכנות
חקבון עם למשרדנו פנו קצרכבים מקרים היו , היחידה מחיר גם קבע והוא

למשרדנו לפנות רשות יש צרכן לכל , אותו בדקנו ואנו , ן בגד היה לא שלדעתם
. החשבונות את נבדוק ואנו

התעוררה רחוקית למקומות ח*מל לאספקת ביחס
רק מגיעה הארצית הרשת . העליון לגליל חשמל לאס9קת ביחס שטלה במשרדנו *
לחברת 9בו הגליל ישובי ובל , ארצית רשת אין פינה ומראש , פינה ראס עד
שאלה ישנה וכאן , גדיוןן עכשו נמצאת זו בעיה . חשמל לאספקת בקשר החשמל

לירות* מליוני בזה להשקיע צריך כי , רנטביליות של

? במחולה המצב מה ; בנטוב *0 היו*ר י

, מהחברה מיוחד וויתר קבלה היא , משלה חשמל לה יש ; בד רקד מד,

המתח קו לאורך סנסצאים ישובים על דגרתי אני ; חזני מ*
חייבת החברה האנ! . אותם לחבר רק וצריך העליון

. מקריים הם המחירים לי שידוע במה עד ? לק"מ המחיר ונזה אותם לחבר
­ ­ *,
סעיף *ש אב לחבר* מחוייבת היא זכיוגה בשסח ; בר ו רק מ,ר

כדווי שלא תוכיח 9יא כלכליים מטעמים שאם האומדן
, לספק לא רש.*£ית היא , חשמל לספק לה

.­ רק לא תלוי ק*נ? שכל מפני , ק"מ לכל תעריף אין
להעמיד .שקל שטחים ישנם . סוד, אינו ושטח שסח וכל , בעבודה ­גם אלא בחםרים

. שקשה , שטחים וישנם עמודים בהם

לי שנראק , ולומר אליכם לפנות לי מותר­ האם ; חזני ם> *
הקלקולציה את לבדוק מבקש ואני , מופרז הוא שהמחיר

? החברה של
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עשיגו ותמיד , 8לינו פנתה הסובבות גם , בוד*1י ; בר ו רק מר
, החברה עי יחד נ; 'י ג ו ח;1 ה ת ו:!

להרוויח צריכה והחברה , הו,י1 פרינציפ ל1ה ן י מג הי 8 ! נ בנסו . מ #ר היו
אוסרים ז1וטוגוםיט קווי על המדובך .■*! מקום* בכל

להרוויח צריכים הה כ^ן ,יואילו תקסידי ­ בשני , מרוויחה /1£". ;חד ז; בקו *­ לחברה
, י י, י , מקו1.1 בכל

ה8רכנים ת ו העזתו/פ נז מקבלת שהחברה הסכומים כל ; בר ו רק מך
כאילו וזה , מיוחד חשבון על ברשמים , ברשת

, לחברה שייך סטינו עסק

הטם , לממשלה החברה העברת לתכנית בקטר ; כהן . ^
החוזה תנ8י לליבוי תכנ1ת הפיתוח למטרד יק

? כיום שהם כפי יש8רו שהדברים !ו .; , הצרכנים לגין החברה בין

, זו שאלה על לענות ז1וכל לא ; בר ו רק מך

לפחות ו נ 8 ש מסקנה מוציא 15בי נ: י הדבר מחלופי :; בנסונ . מ היו"ר
פה כי החשמלי חוקי שטר 5ות ללמוד צריכים

ואילו , עליהן חל שהחוק טו*ר י.ל ס מטו* ה משרד סבט"כוח לטענות כמה נשמעו
, עליהן חל 15ינו .החוק ­ , זוולזרינ; הפיתוח משרד נציגי

באות זה חוק הוראות ^ין * : טומר 12 :סעיף : לןזובמקי 0)ך
ופקודת הדוטמל פקודת ל­י על שבתנו בזכיונות לפגוע .,

החשמל(ירושלים)* זכיונות

יי אני , 12 מעיף את להכניס שצריך שאשתכנע טרם ; 5 ו ט נ ב , מ "ר ו י ה
מציע י ב 15 , האחרים ים ק .ו הח הה מה לדעת צריו

. תקנה ננזצ8 .1%ולי , נר^ה כך ­ומחר , !ותמ >! ונלמד החוקיו! יתר /?.;: לנו שימציאו
, ה^לה נים העני לכל

פרטי את ללמוד צריכים שטנו לכך מסכים ^ב* ; חזני , ק י*
בסעיפי לדון בעדנו מונע זה טין 8בל , הזכירן

ריחוקי*

שנצטבר הסכום טהו אינפורמציה. לקבל סגקקי טני ; ב^ן *,̂
שיוה ובמה , החשמל בחברת הפקדונות ידי על

. הצרכנים ידי על שהופקרו לפקדובות בהשוואה הצרכנים בידי שהופקד הציוד
­ ז

החשמל לחברת כוח יפוי יש שבזכיון מבין ז1ני ! .מוב גנ , מ היו*ר
גם לדעת רוגים *1בד , השר ב^שור תקנות להוציא

? השר ב^שור סהוצאו התקנות הן מה

להזמין מציע ו1ני , זה בחוק עוסקים שז^נו כיוון ; כהן . *;
אינפורמציה ממנו לשמוע כדי הפיתוח טת­סר

, עכשו שהערנו הערות ן ת ר ?̂ להעיר נוכל ובינתיט , החשמל חברת הלאמת על

הכנסת גם , הניתוח שר .^ת שמעה הכספים ועדת ; .ל^וגסקי מר
סהחוק מעונינים ז1גו , שנויים חלו #< ומ8ז , שמעה

תתחיל שהועדה מבקשים היינו כן ועל , מהר יותר '^0שר. כמה עד יעבור
, החוק מעיפי על עכשו כבר לעבור *

הבאה הישיבה עד החמר ;1ת לנו שימציאו מבקש אני ; ב בנטו . מ היו"ר
, עלמנתשבםפיקלעייןבו

: החוק לסעיפי נעבור ועתה

לייצור המשמש מתקן ­ חשמלי" "מתקן ­ זה בחוק , 1
, (טרנספורמציה) לשיבוייו ז*ו צבירתו !ו ו. צריכתו , הפצתו , להולכתו , חשמל י
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וציוד אביזריו.; , ;; מוליכי , מאבריה , טכשיריב , מכובות , מבניט לרבות
", מיטלטל והן קגוע הן , חשמלי טכני

והר* ? הידיומלקטריט :; מתקני כולל זה הטם ; טוב נ ב . מ ה*ו*ד
חברת של !! מתקני כולל טיבו סזה 8וטרי­.! טתם

, החשמל

ז

, כולל מינו בולו החוק אבל , כוללת ההגדרה ; קיטרו/ מר

מתקנים לבבות יכולה החשמל שחברת , ^ומדת זאת : ב בנטו . מ היו"ר
, טכנית מבחינה 9סולימ

יחוק , ו*חר חוק ישנו ל ג 8 , כן , ;: ז חוק לפי : ן קטרו נזר
בזק לכל טחראית תהיה וה*א , המזרחיים הנזיקיט

. לשימוש ראויים שאינם מתקני.­.; מספקת שהיא כך ידי על שייגרם

מקורת לפי עובדת החשמל שחברת קודם ^םרנו ; רקוגר מר
על המדבר סעיף טין זו ובפקודה , הזכיובוה

והוראות , כוח תחנות לבניית ביחס בטיחות הוראות יקבע שהשר 8מרת* , בטיחות
, החשמל חברת על תחולנה !*לו

? כתוב זה טיפה : בנלזויב . ט היו^ר ■*

, 2 בםעיף : 9קובר מר

חל טיגו זה שחוק 12 בסעיף כתוב אה *1בל ■ ; גנמוב , מ היו^ר
, הזכיון ש*לת מתעוררת שוב , החשמל חברות על

, בזכיון כתוב מד. יודע ואינני

הזכיונות פרסי על תעבור שהועדה מציע *וני ! ז קטרו מר
, החוק בסעיפי לדיון תכנס כך וטחר

וצפוף גדוש הוט החשמל חגרת של הזכיונות חוק : ^בניאל ­3 <
שיוטל מציע אבי , כולו ז*ת יקרט #< חבר וז1ף
זה* לחוק הנוגעים הסעיפים טותמ לנו להמציא , המיתוח ממשרד מישהו על

ימיננו כי , זו מחובה אותנו לשחרר מבקש יטגי : ן קטרו מר
, לא ומה הועדה הירי טת מעבין מה להחליט £5חראים " 1

­י.

, האפשר* גהקדם לנו יוםג8 שהחמר ה מקו אני : טוב נ ב . מ ,*ו#ר ה
, החוק בפרטי לדיון ונכנס עליו בעבור ואז

, בעולה הישיבה

21, 00 בשעה בבעלה הישיבה *

, ■ /
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